

检校共建法护成长

通讯员 王琦 顾志辉

本报讯 近日,衢州市衢江区检察院未成年人检察办公室负责人给衢江区实验中学50余名青年教师上了一堂以“强制报告制度”为主题的法治课,进一步提升教师法律素养、筑牢未成年人保护前沿防线。

检察官围绕未成年人被侵害案例、强制报告制度出台背景等,针对强制报告制度定义、强制报告主体、需要报告的情形,以及不报告的法律后果等内容作了深入解读;同时,针对近期辖区内涉未成年人性侵案件有关情况,就如何提高学生自我保护意识与能力,与校长进行了探讨交流,并对健全完善防范校园欺凌等专项机制提出法律建议。

“这种结合真实案例、深入细致解读预防未成年人性侵害法律知识的普法课堂,让我们学到很多,对今后教学过程中把握学生身心健康动向有很大的指导意义。”课后,青年教师纷纷表示收获满满。

衢江区检察院还将持续加强检校合作,开展检察环节普法,推动未成年人司法保护与学校保护提质增效,共同守护未成年人健康成长。

线上应用线下巡回

通讯员 张益萍

本报讯 “你们检察官为这事到村里来了好几次,现在卅二都溪水不臭了,水质变好了。”近日,江山市检察院工作人员来到该市凤林镇开展巡回检察时,桃源村总支书记陈树富高兴地说。

今年以来,江山市检察院坚持和发展新时代“枫桥经验”,研发推广“江山检察通”应用平台,群众通过微信扫码可即时将问题建议推送至检察机关;同时,制定巡回检察工作方案,组织人员赴全市各乡镇、村开展巡回检察;线上线下拓展履职空间、延伸服务触角,不断提升服务基层治理的主动性和实效性。

今年6月,有群众在“江山检察通”平台反映浙江与江西交界的养鸭场污水直排影响卅二都水质。该线索监督成案后,通过内部协同、外部联动,浙赣两省检察机关齐发检察建议。检察官多次到镇、村跟踪检察建议落实情况。

“自5月‘江山检察通’应用上线以来,已收集基层群众反映的问题建议40余条,其中发现有价值的公益诉讼监督线索多条。群众哪里有问题反映、有服务需求,检察干警就巡回到哪里。”江山市检察院检察长殷一村说。

宣传防范养老诈骗

通讯员 李嵒

本报讯 近日,安吉县孝源街道社会治理办组织辖区网格员开展防范养老诈骗集中宣传活动,获得老人们的一致好评。

网格员深入超市、沿街店铺、广场等老年人集中的场所,通过发放宣传资料和现场讲解等方式,用通俗易懂的语言向老人们剖析了养老诈骗的惯用手法、作案方式等,并重点讲解了常见的“养老服务”“投资养老”“冒充亲朋好友、公检法人员”等诈骗伎俩;同时,叮嘱老人们不要贪图小利,不要听信陌生人的“甜言蜜语”,如果遇到可疑情况,第一时间与子女沟通或拨打报警电话,别让辛苦攒下的养老钱落入骗子之手。

提高师生处突能力

通讯员 廖飞翔

本报讯 近日,文成县消防救援大队深入振中学校开展消防安全培训演练,提高师生们应对和处置突发事件的能力。

演练中,在各楼层安全引导员的指引下,全校师生安全撤离到安全地带。随后,宣传人员结合近年校园火灾案例,向师生们介绍了发生火灾时如何报警、初期火灾扑救方法、火场逃生常识及日常防火等消防安全知识;专门向学校食堂、宿管职工们讲解了燃气使用安全注意事项和安全用火、用电知识,叮嘱他们要及时发现并消除身边的各类消防安全隐患。

“手把手”消防演练

近日,仙居县消防救援大队消防员走进辖区学校,开展消防安全知识培训和灭火教学演练,增强孩子们的消防安全意识。

通讯员 陈阿辰 摄



“平安三率”勤宣传

通讯员 奚榕岐

本报讯 近日,杭州市富阳区春江街道各村社陆续开展“平安三率”宣传活动,提高群众对平安创建的知晓率、参与率、满意率,引导群众进一步了解“平安建设”内容,增进群众对“平安三率”提升工作的理解和支持。

活动中,网格员向群众发放“平安三率”宣传单,介绍“平安三率”以及反诈防骗等知识;详细讲解平安创建、扫黑除恶、反邪教、禁赌、禁毒等与群众日常生活密切相关的知识;发放“平安三率”调查问卷,面对面讲解调查问卷内容,积极听取和收集群众对平安创建的意见建议。

此外,网格员还发挥行业优势,积极向社区居民宣传安全用电、科学用电知识,讲解相关注意事项,增强居民安全用电意识,并帮助留守老人排查家中用电安全隐患。

看电影不忘反邪教

通讯员 余伟能

本报讯 日前,金华市金东区东孝街道以“送电影下乡”为契机,组织反邪教志愿者开展反邪教宣传活动,让群众在休闲娱乐中接受反邪教宣传教育,进一步提升群众识邪防邪拒邪的意识和能力,营造人人“相信科学,反对邪教”的文化氛围。

反邪教志愿者在现场悬挂条幅,向群众发放反邪教宣传资料,并结合真实案例讲解反邪教知识,引导群众做好反邪教宣传员,提醒自己的家人、亲友、近邻在日常生活中擦亮双眼,不听、不信、不传邪教的歪理邪说,不参与邪教非法活动,一旦发现邪教的违法犯罪活动,及时向公安机关举报。

金东区还将积极开展丰富多彩的文体娱乐活动,让崇尚科学、抵制邪教的文明新风吹进千家万户。

警医互送有用知识

通讯员 潘琴伊

本报讯 为提升民辅警应对突发事件的处置能力,近日,温岭市公安局松门派出所邀请市第四人民医院医生前来开展应急救护培训。课上,医生陈君晓详细介绍了各种创伤的应急处置原则,以及心肺复苏等急救方法的知识要领和操作要点。干货满满的急救知识令在场的民辅警受益良多,为后续的接处警工作提供了有力支撑。

同时,为增强医护人员的防诈反诈意识,松门派出所民警杨小文应邀来到市第四人民医院开展反诈知识宣讲,提醒医护人员要时刻保持警醒,谨防掉入骗子的陷阱里。

据了解,松门派出所与市第四人民医院组建了警医共建联盟,双方积极发挥各自优势,以实现组织建设互促、结对帮扶互助、实事好事互办为目标,多次组织开展活动,打造更为紧密的警医关系。

消除消防安全隐患

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇为李氏古居10户独居老人统一更换了电磁炉,网格员还就家庭防火知识作了“入户宣传”“上门提醒”。据了解,该镇在开展消防安全“敲门行动”中,已排查合用场所、锡箔加工点等57处,全面消除消防安全“薄弱点”,织密“防护网”。

南宋镇积极探索基层治理新路径新举措,已利用基层智治综合应用上传消防安全、食品安全等各类信息3524条,涉及23个部门流转办理,事件办结率达100%。

“点单式”校园普法

通讯员 叶思楚 许馨月

本报讯 近日,衢州柯城法院干警走进新华幼儿园,开展安全教育宣讲活动。法院干警通过图片、PPT等生动形象地展示真实案例,向孩子们讲解遇到险情时如何自我保护和报警求救;同时,通过展示法徽、法槌和法袍等,让孩子们近距离接触到法律的象征物,引导孩子们从小树立法治意识。

今年以来,柯城法院通过线上“点单、接单”,在幼儿园、小学、中学开展校园普法,已开展“点单式普法”活动8场次,守护少年儿童健康成长。

家门口学消防知识

通讯员 陈星星

本报讯 近日,一群小朋友走进温岭市太平街道消防体验馆开展社会实践活动,通过虚拟的各种情境“火场”,身临其境感受火灾危害,学习掌握使用灭火器、自救逃生等知识技能,接受全方位的消防安全教育。

目前,温岭市共有消防体验馆18个,覆盖每个镇(街道)并实行常态化运行,让市民在家门口就能学到消防知识。“通过场馆沉浸式体验,让消防知识融入实景、融入生活,入脑又入心,非常有用。”一名参观完的社区居民说。

共同创建文明城市

通讯员 俞武鹏

本报讯 近日,由天台县创建办、县综合执法局、住建局等联合主办,县公安局、商务局、消防救援大队等20多家单位共同协办的“世界城市日”活动暨创建全国文明城市主题宣传活动,在天台新城天元广场举行。

各单位通过开展城市文明、城市管理、环保节能、垃圾分类、消防安全等领域的宣传和业务咨询,进一步提升市民的文明意识和消防安全意识。

活动现场,消防救援人员通过大屏幕播放消防安全警示教育短片,并对市民提出的消防安全问题答疑解惑。

“红色故事”进校园

通讯员 黄婕

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队受邀前往市尚阳小学,开展“红色故事进校园”宣讲活动。

消防员以《你想成为怎样的人》为题,结合身边的先进典型事迹,给孩子们上了一堂意义深刻的红色微党课,激励他们奋发学习,厚植爱党、爱国情怀,进一步达到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的宣传教育成效。

青少年时期是人生的重要阶段,大队将继续以“进校园”活动为载体,开展好红色故事宣讲,让红色基因代代相传。